
COMUNE DI BUSTO GAROLFO

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

Nr. Progr.

Seduta NR.

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA CHIUSURA DELL'UFFICIO POSTALE DI 
BUSTO GAROLFO, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE INSIEME PER 
BUSTO IN DATA 29.01.2026, PROT. N. 1877.

 9 

25/02/2026

 1 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 25/02/2026 alle ore 18:30

Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 25/02/2026 
alle ore 18:30 in adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini 
previsti dalla legge vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SZANGIROLAMI MARCO

SRIGIROLI GIOVANNI

SBIONDI SUSANNA

SMILAN ANDREA

SRE' VALENTINA

SCARNEVALI STEFANO

SBORSANI CLAUDIA

SCIANCIA GIULIANO

SPORTA LAURA

SDIANESE DANIELE

SLA TEGOLA ANNA

SROSETI PROSPERO

SBINAGHI MARCO

SCOVA ILARIA

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

SBINAGHI FRANCESCO

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  17 Totali Assenti:  0

Assenti Giustificati i signori:
Nessun convocato risulta assente giustificato

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TERESA LA SCALA.

In qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, il Sig.  ZANGIROLAMI MARCO assume la presidenza e 
constatata la legalità della adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, 
sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 9 DEL 25/02/2026 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA CHIUSURA DELL'UFFICIO POSTALE DI BUSTO 

GAROLFO, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE INSIEME PER BUSTO IN DATA 29.01.2026, 

PROT. N. 1877. 

 

Il Presidente introduce al Consiglio Comunale l’allegata interrogazione presentata dal Gruppo 

Consiliare Insieme per Busto, in data 29.01.2026, Prot. n. 1877, in merito alla chiusura dell’Ufficio Postale 

di Busto Garolfo. 

 Il Consigliere Francesco Binaghi, firmatario dell’interrogazione, ne dà illustrazione. 

Al termine della lettura vengono forniti i chiarimenti del caso da parte del Sindaco. 

Il Consigliere Francesco Binaghi si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta. 

 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 9 DEL 25/02/2026

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

MARCO ZANGIROLAMI DOTT.SSA TERESA LA SCALA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



c.a.  
Sindaco di Busto Garolfo 
Sig. Giovanni Rigiroli 

c.a Presidente del Consiglio Comunale 
Sig. Marco Zangirolami 

Busto Garolfo, 28 gennaio 2026 

INTERROGAZIONE CONSILIARE IN MERITO ALLA CHIUSURA DELL’UFFICIO POSTALE 

DI BUSTO GAROLFO 

I sottoscritti Patrizia D’Elia e Francesco Binaghi, consiglieri comunali di Busto Garolfo, 

PREMESSO CHE 

- nel Comune di Busto Garolfo è presente un ufficio postale, gestito da Poste Italiane, nel 

quale sono attivi tutti i principali servizi offerti da questa società: spedizioni, anche di 

carattere ufficiale (raccomandate e assicurate), servizi finanziari (conti correnti, libretti, 

depositi) e accessori (come gli Spid); 

- a partire dal mese di settembre 2025, Poste Italiane ha iniziato a diramare comunicazioni 

relative alla chiusura dell’Ufficio di Busto Garolfo, presumibilmente per ristrutturazioni 

interne: in origine l’ufficio doveva restare chiuso dal 26 settembre al 25 novembre 2025, ma 

il periodo di chiusura è stato via via prorogato fino all’ultima comunicazione che prevede la 

riapertura per il 17 febbraio 2026; 

- nelle more delle chiusure, i cittadini venivano invitati a utilizzare gli sportelli dei comuni 

limitrofi, in particolare Inveruno; 

- moltissime persone hanno necessità di utilizzare i servizi postali con urgenza: si pensi a chi 

riceve l’avviso di una comunicazione di carattere amministrativo o giudiziario in giacenza, o 

chi necessiti di accedere a servizi finanziari (ad. Esempio perché deve liquidare un 

investimento per affrontare una spesa improvvisa); 
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- la chiusura dell’ufficio postale causa una serie di disagi per la cittadinanza, in particolare 

peri soggetti in difficoltà e più fragili, che non dispongono di un mezzo proprio per gli 

spostamenti in altri comuni, anche in considerazione del fatto che i collegamenti con i 

mezzi pubblici per Inveruno sono difficili e frammentati; 

Tutto ciò premesso, 

CHIEDONO 

all’Amministrazione Comunale: 

- se si sia interfacciata con Poste Italiane per comprendere le motivazioni dei continui 

differimenti della riapertura dell’Ufficio Postale di Busto Garolfo, eventualmente 

sollecitando la risoluzione del problema; 

- nel caso in cui il problema dovesse persistere, se abbia valutato delle soluzioni alternative 

per facilitare la cittadinanza, ad esempio potenziando i collegamenti con i centri dove sono 

presenti gli uffici postali sostituivi di quello del nostro comune (in particolare Inveruno). 

Chiedono che la presente interrogazione sia discussa nel corso del prossimo consiglio comunale. 
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